



# 架起互通桥梁 共创美好体育生活

## 成都体育招商推介活动走进北京

本报讯(记者 赵蝶)北京,世界首座“双奥之城”,拥有丰富体育资源;成都,新晋“大运之城”,赛事名城建设如火如荼。记者日前从成都市体育局获悉,近日,由成都市体育局、成都大运会执委会宣传部联合主办的“与蓉共创美好体育生活”2023成都市体育产业建圈强链招商推介活动,走进了北京站。在北京奥林匹克公园国家网球中心,百余家企业代表齐聚,共享成都体育发展机遇。知名体育媒体人刘建宏担任本次推介会的主持人。

### 成都体育“晒单” 运动让产业更有活力

近年来,成都市坚持赛事赋能产业发展,深入推进体育产业建圈强链,大力支持现代体育服务业、高

端体育制造业、跨领域融合发展、体育设施补短板四大重点板块发展。

“成都以户外运动、体育旅游为代表的健身休闲产业发展具有很大潜力,同时通过智能制造推进体育制造业实现弯道超车,推动体育产业把握数字体育发展机会,实现转型升级。”推介会上,成都市体育局相关负责人表示,体育运动作为新的生活方式已经深刻在了成都的体育基因里。《2022年成都市居民体育消费调查报告》显示,去年成都市体育消费总规模实现578.6亿元,成都居民人均体育消费支出达到2720.6元,市民在社区运动角参与锻炼的比例大幅提升,达到48.6%。越来越多的城市金角银边,被注入运动活力。

今年即将举办的大运会,则将持续为成都带来全球聚焦、全球流量。该负责人介绍,成都将以赛为媒,大力开展产业项目招引,促进体育消费,推动“体育+”“+体育”产业融合发展,推动赛事流量转变为投资和消费增量。

### 现场反响热烈 京企计划赴蓉考察交流

在现场听取了成都“体育产业建圈强链”的蓝图与优势资源介绍后,多家京企反响热烈,当下表态将组织队伍赴蓉考察,与相关部门、企

业做深度交流。刘建宏也表示,体育直播已进入智能时代,希望能够与成都体育有更深入交流并展开深度合作。

推介活动中,成都东部新区、金牛区、新都区、温江区、崇州市文体旅局,成北新消费活力区管理委员会、龙门山湔江河谷旅游区管委会、荷花池国际商贸城管委会等成都8个区(市)县和功能区代表,以及成都体投集团,现场重磅发布推介了各自区域的优势和合作资源清单,同样引起现场企业关注。

据悉,此前成都体育产业建圈强链招商推介城市行系列活动就已走进厦门站,并取得丰硕成果。在不断“引进来”和“走出去”过程中,规模已达千亿的成都体育产业资源进一步得到流转,为企业、资本和人才提供了更多在蓉发展的机会和入口,助力体育产业高质量发展。

主办单位:西南商报  
支持单位:四川省工商联(商会)  
协办单位:仪陇县欣邦房地产开发有限公司  
泸州麟赐商贸有限公司  
自贡市星河房地产开发有限公司  
贵州泰安门窗工程有限公司



□王林馨 本报记者 李艳文/图

**第三期『会长咖啡时』企业家沙龙活动在蓉举行**

# 四川绵竹: 当好“店小二” 营造一流营商环境

□罗天琪 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图



“我是来拿营业执照和印章的,没想到这么快就办好!”近日,在四川省绵竹市政务服务大厅行政服务大厅,市民黎女士对高效便捷的服务赞不绝口。

黎女士与家人准备开办一家商贸有限公司,她在网上提交申请材料后,通过“全程网

办”办理了企业开办登记手续。“在提交材料后,可以查看办事进度,没想到营业执照半个多小时就办好了,同时还可以选择网上邮寄和现场自取的方式领取,非常方便。”黎女士说。

据了解,新开办企业可以通过“一网通”平台或者手机APP

据绵竹市政务服务中心副主

任刘峙健介绍,近年来,绵竹市政务服务中心不断提升服务效能,为了让更多企业更好实现“一次交件、快速办理、全程网办、集中领取”,将住房公积金缴存等部门事项纳入企业开办“零成本·小时办”,办理人可以选择到场领取及免费邮寄的方式领取营业执照、发票、公章等,极大地方便了办事群众。

据数据显示,2022年,绵竹市为799户企业节省开办资金71.91万元,新增市场主体4131户,新增注册资本413154.2万元。全市在册企业8071户,资本总额达4218167.76万元。

为更好服务企业,绵竹市建立了涵盖发改、税务、人社、工信、市场监管等部门和相关金融机构涉企政策文件的“政策库”,由“企业找政策”变为“政策找企业”,实现惠企政策与企业的智能匹配,精准推送。建立政策项目全流程网上申报受理、审批服务模式,切实提高审批效率,推动政策红利快速兑现。同时,强力推进“全程代办、一办到底”全生命周期服务,不断完善惠企政策通平台,优化惠企政策服务,以“店小二”式的代办服务模式有效帮助重大项目快速落地,助力企业早建成、早达产。

“创文明典范 谋发展新篇”,近日,以“城市建设发展与精神文明创建”工作交流为主题的第三期“会长咖啡时”企业家沙龙活动,在成都市建筑设计研究院微党校举行。来自《四川党的建设》杂志社、精神文明报社、西南商报社、成都建筑设计院、中冶南方四川公司、中建七局西南公司、中建八局西北公司、四川天府高速、中铁隆公司、融创成都、首辅工程设计、香港汇升证券、兰迪(成都)律所等企业主要负责人和党群分管负责人应邀参加交流;以精神文明建设为引领,“建”强城市筋骨,“筑”实发展之基,助力成都创建全国文明典范城市。

本期“会长咖啡时”企业家沙龙活动由成都高新区志愿者协会、成都市建筑设计研究院联合主办,旨在以会话交流的形式,共同探讨城市建设发展与精神文明建设之间相融相通之处。会上,首先由成都市建筑设计研究院党委副书记周六光介绍成都建筑设计研究院党群工作组织设置、活动开展和精神文明建设的主要成效。精神文明报社副总编辑徐静就精神文明建设主要内容和全国文明典范城市创建的背景、指标等情况作了主要介绍。特邀代表四川天府机场高速公路有限公司董事长解文会围绕“夯实城市基建新力量,擢升精神文明加速度”作主旨发言。

中冶南方四川公司、中建八局西北公司、中铁隆建设、首辅工程设计等企业代表就“建筑设计在城市建设发展中的定位与作用”“城市建设发展与精神文明创建”分别展开交流。深入的交流探讨、精辟的形势分析、精准的产业规划、细致的服务举措……现场金点子频出,好建议不断,气氛热烈融洽。最后,《四川党的建设》杂志社采编一部主任杨文娟指出:“城市建设与文明创建要融合推动,在过程中要坚持以人为本、让居民生活更美好的基本原则,同时要注重发动群众广泛参与”,她还就“城市建筑推动城市经济社会高质量发展”作了交流发言。

此次沙龙的圆满举办不仅为建筑行业企业家提供了交流的机会和平台,还为各单位进一步加强精神文明建设提供了方法路径。与会企业们纷纷表示,希望沙龙能够长期办下去,不断为企业赋能。“通过主题沙龙活动,凝聚行业智慧、激发企业活力,推进精神文明建设,以达到‘创文明典范 谋发展新篇’的目的,为全市创建文明典范城市助力赋能。”成都高新区志愿者协会党支部书记吴元兵说道。

## 筑牢安全防线 为企业安全生产保驾护航

攀枝花市危化企业及中小微企业工伤预防能力提升培训开班

为切实提升攀枝花市危险化学品企业及中小微企业从业人员工伤预防意识和能力,落实企业工伤预防主体责任,有效提升安全风险管理水平,保障劳动者身体健康及合法权益,为企业安全生产保驾护航,近日,由四川省攀枝花市人力资源和社会保障局、攀枝花市应急管理局主办的“攀枝花市危化企业及中小微企业工伤预防能力提升培训班开班典礼”举行。攀枝花市人力资源和社会保障局、市应急管理局相关领导出席开班典礼并讲话,攀枝花市70余家危化品及中小微企业参与开班典礼。

攀枝花市人力资源和社会保障局相关领导强调,工伤预防工作是攀枝花市委、市政府落实“人民至上、生命至上”发展理念的具体举措,要加大工伤预防培训力度,推动多元主体协同联动,落实各危化企业及中小微企业工伤预防主体责任,提高职工群体工伤预防意识和事故、职业病防范能力,从源头上预防和减少工伤事故发生。

攀枝花市应急管理局相关

# 考察“取经”学经验 凝心聚力抓党建 广汉市向阳镇赴宜宾市三江新区参观学习非公企业党建工作

□万仁杰 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图

近日,四川广汉市向阳镇组织部分“两新”组织党支部书记赴宜宾市三江新区参观学习“两新”组织党建工作先进经验。

观摩团一行分别参观了宜宾极米科技有限公司展馆、宁德时代科技展馆以及宜宾五粮液集团酒文化博览馆,详细了解三江新区各非公企业在组织阵地建设等方面的经验,并结合自身党建工作实际,就相关问题和特色做法进行了认真的咨询和交流,从中借鉴工作方法,汲取工作经验。

大家纷纷表示,要以此次活动为契机,借鉴先进经验,深挖自身特色,激活党组织“神经末梢”,更好发挥党建引领作用。通过学习,让向阳“两新”组织有一个对标的点位,才



份牌、设定党员示范岗和责任区标识、聘请专家授课、集中学习研讨、

业务技能比拼等方式,不断提高支部班子凝聚力和战斗力。

领导指出,工伤预防是筑牢安全防线的主要措施,用人单位要在构建和谐社会的高度,切实抓好安全生产工作,采取源头风险管控、线上线下知识培训、推进企业安全生产标准化建设等方式,促进危化企业及中小微企业做好安全生产及应急管理工作。

为深化培训质量,此次危化企业及中小微企业工伤预防能力提升培训采用分班教学模式,根据岗位类型分别设置分管负责人、专职安全管理人员、班组长等多个培训班次,培训课程主要涵盖安全领导力、重大危险源管理、安全生产管理、应急管理四方面的基础知识与相关法律政策解读。

此次危化企业及中小微企业工伤预防能力提升线下培训开班典礼及首场培训的顺利开展,为攀枝花市工伤预防分班培训及人才队伍建设打下扎实基础,也为攀枝花市完善工伤预防联防联控机制,推动工伤预防有机融入到安全生产工作全局提供了中坚力量。

段绪林